

《湖南省创业担保贷款实施办法》出台,支持对象增至12类群体

跨市县进城务工人员贷款创业更方便了



扫码看视频

5月29日,记者从湖南省人社厅获悉,相关部门日前联合出台《湖南省创业担保贷款实施办法》(简称《办法》),调整完善创业担保贷款政策。

《办法》主要在“扩范围、降门槛、优机制”上实现政策突破,引导金融机构加大创业担保贷款投放,支持高校毕业生等重点群体就业创业,“贷”动全省经济社会发展。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳
通讯员 曹婕妤 葛颖

政策支持对象新增两类群体

现行政策下,创业担保贷款支持对象包括城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、退役军人、刑满释放人员、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、脱贫人口、农村自主创业农民等10类重点就业群体。

《办法》出台后,支持对象新增新市民、登记自主创业人员两类群体。同时,将新招用应届毕业生未达到国家规定比例的小微企业纳入创业担保贷款扶持范围;将所创市场主体成立时间在1年以内,银行依据申请人资产抵押、个人或关联人信用直接发放的创业贷款,纳入财政贴息支持范围。例如新市民中,跨市县进城务工创业人员享受创业担保贷款更方便了。

小额消费贷额度提至10万元

《办法》将大学生孵化基地在孵项目、大学生创业项目库在库项目、湘商回归(校友回湘)的项目,以及湖南省创业创新导师团成员指导的、高校毕业生或创业培训学员创办的项目等10类群体,纳入免除反担保范围。

同时,鼓励市县结合实际,对创业担保贷款逐步降低或免除反担保。

此前,湖南个人申请创业担保贷款时,对于申请人及其配偶除助学贷款、脱贫人口小额信贷、住房贷款、购车贷款,以及额度在5万元以下(含信用卡消费)的小额消费贷款外,在提交创业担保贷款申请的应无其他贷款。此次,小额消费贷款的额度提高至10万元,进一步降低贷款门槛。

贷款额度方面,个人、小微企业贷款额度分别为30万元、400万元,贷款期限分别不超过3年、2年。符合个人贷款条件的借款人合伙创业的,可根据合伙创业人数适当提高贷款额度,最高不超过符合条件的个人创业担保贷款额度上限之和的110%,且不超过小微企业创业担保贷款额度上限。在财政贴息方面,对符合条件的创业担保贷款,财政部门按照贷款实际利率的50%给予贴息。

对还款积极、带动就业能力强、创业项目好的借款个人或小微企业,创业担保贷款到期后可继续申请贷款及贴息支持。对贷款到期时继续符合条件的创业担保贷款申请人,鼓励经办银行给予无还本续贷支持。以个人创业和合伙创业身份贷款的,合并累计享受贴息不超过3次;以小微企业身份贷款的,累计享受贴息次数不超过3次。支持推广“随借随还”模式,实施在担保授信期限内循环贷模式,一次授信可算为一次贷款,贴息按照实际利息来计算。

建立风险共担的代偿补偿机制

创业担保贷款政策是面向重点群体就业创业实施的优惠政策,由人社部门负责资格审核、创业担保贷款担保基金或政府性融资担保机构提供担保、经办银行发放、财政部门给予贴息。

《办法》统一建立了各级共担风险的代偿补偿机制。由政府性融资担保机构提供担保的,担保机构与经办银行按8:2比例分担,纳入再担保“4321”备案分险体系。由担保基金直接提供担保的,担保基金分担比例不得高于80%,担保基金承担代偿责任后,省财政根据担保基金代偿金额按一定比例给予补偿。同时,明确尽职免责情形,提升经办人员的积极性。



◀志愿者们制作的书签。

▼徐丽莎正在写送给考生的祝福书签。

受访者供图



饱含心意送高考祝福,5年写了上千个书签

三湘都市报5月29日讯 “祝福高学子们金榜题名。”5月29日上午,湖南湘江新区望月湖街道湖东社区志愿者徐丽莎正伏案持笔,活动室内几名志愿者身旁堆满空白书签,笔尖蘸墨,全神贯注,一笔一划写下“金榜题名”“前程似锦”……这是她们连续第5年为高考学子手写祝福书签,一周后,这些满载心意的书签将被送到考生手中。

“高考对孩子们来说是人生大事,我就想给他们打打气。”徐丽莎告诉记者,2020年起,她就萌生了为高考学子送祝福书签的想法。与身边的志愿者伙伴一拍即合,每年高考前,她们便开始忙碌地制作祝福书签。

徐丽莎向记者展示手中的书签,5年来,这个小小的公益活动已经有了完整的流程:从精选宣纸、设计样式,到书写祝福、装饰麦穗,每个环节都凝聚着志愿者们的心血。一开始,志愿者们担心字写得不好看,大家就反复练习。

在她们眼中,每一张书签都承载着她们对学子们的期盼与祝福。

“每年我们都会在考生们看考场的那一天,在长沙市麓山国际实验学校的考场外给考生们送上书签。”徐丽莎说,“看到孩子们接过书签时惊喜的眼神,听到一声声‘谢谢阿姨’,希望亲手写下的‘金榜题名’和‘前程似锦’,能够给他们带来幸运。让孩子们面对考试更加有信心,超常发挥。”

“看到孩子们自信地走进考场,带着笑容走出考场,我们心里比什么都高兴。”在徐丽莎看来,这个活动带来的温暖是双向的,“我们给孩子们送祝福,他们回馈给我们感动。每次活动结束后,大家都会兴奋地讨论很久”。

5年来,身着红色志愿者马甲的身影已经成为考场外动人的风景,而那些承载着祝福的书签,也化作无数考生人生路上特别的纪念与回忆。

■文/视频 全媒体记者 高煜祺 通讯员 刘艺博

@湖南高考生:2025年高考成绩复核办法来了



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯

近日,湖南省教育考试院印发《2025年普通高等学校招生全国统一考试考务工作规定》,对成绩复核的申请条件、流程及时间节点作出明确规定。

根据规定,考生如对成绩有异议,须在6月27日17时前,持本人填写的《成绩复核申请表》及准考证,到报考所在地的县(市、区)招生考试机构办理申请(应届毕业生也可在高考报名点办理)。申请仅限考生本人、父母或法定监护人提交,不得代办。复核结果将于6月30日19时前通过“湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台”(<https://ks.hneao.cn>)和“潇湘高考”APP公布,考生可自行打印《成绩复核通知单》。

若考生对复核结果仍有质疑,须在7月2日17时前,持《成绩复核通知单》及准考证向报考地县(市、区)招生考试机构申请复审,且仅限已申请首次复核的考生提出。此次成绩复核内容包括考生基本信息核验、答卷归属及扫描质量、漏评漏阅情况、分数统计准确性、选择性考试等级赋分转换等。■文/视频 湖南日报全媒体记者 杨斯涵

家有喜事

结婚启事



新郎郑煦与新娘刘思慧于公历2025年5月29日正式结为夫妇。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

刊登热线 | 0731-84329988